Тематическое направление  «Гордиться славою своих предков не только можно, но и должно, не уважать оной есть постыдное малодушие» (А.С. Пушкин)
Любить Родину – значит уважать ее историю!
      Александр Сергеевич Пушкин писал: «Гордиться славою своих предков не только можно, но и должно, не уважать оной есть постыдное малодушие». 
     Ранее я не сталкивалась с этой фразой Пушкина. Когда  прочитала в общем списке тем, не сразу остановилась на ней. Только со второго раза, вдумавшись, я поняла, насколько это высказывание актуально, будто поэт заглянул на двести лет вперед и решил предотвратить надвигающуюся на  нас катастрофу. Ведь каждая встреча с Пушкиным –  открытие, поэтому не устаю удивляться его гению, а главное,  хочу это делать всегда. 
      Прибалтика… Украина… Нет, я не о политике, я о народе этих стран. Именно «о народе» в единственном числе, а не «о народах». Разве я ошибусь, если скажу, что эти страны потеряли связь с историей? Разве неправда, что произошло переосмысление ценностей: антигерои стали героями? Разве подобное поведение не есть малодушие?  Думаю, ответ очевиден.
       Конечно, легко судить других, а мы? Да, к сожалению, наша страна тоже стояла у этой черты,  и были попытки переосмысления, но каким-то чудом (назовем это так) нам удалось выкарабкаться из «чудовищной пропасти безверия».  И какое счастье, что на сегодняшний момент  мы не утеряли ту хрупкую, связующую с историей  нить. Нам есть чем и кем гордиться! Нам есть чем и кем «хвалиться»!
     Стоит только обернуться назад и заглянуть в прошлое нашей страны. Ни одно другое государство не сможет похвастаться такой богатой историей со дня основания, как Россия.  Много разного пришлось пережить: и войны, и революции, и смену режима, и подъем, и упадок. А сопровождали эти события, конечно же, люди: великие и не очень, гениальные и посредственные, но все - любящие Родину. 
     На мой взгляд, ярким свидетельством мужественности и героизма людей нашего государства является борьба за независимость с татаро-монгольским игом, из-за битв с которым было заторможено развитие страны в целом.  В моем понимании,  Золотая Орда просто превратила Русь в колонию, которая, несмотря ни на что,  не смирилась с таким положением дел, а активно сопротивлялась, не желая подчиняться. В результате, правда, спустя три столетия, но все же иго было свергнуто. Разве это не повод для гордости?

      А люди? Личности? К примеру, Иван Грозный… Много нелестных легенд о нем ходят, ведь он  вошел в историю как тиран. Но вот я считаю, что этот человек был одним из самых образованных людей своей эпохи. В период его правления территория государства выросла больше, чем в два раза, население увеличилось на треть, а также был создан первый пограничный устав и появились задатки русского регулярного войска, которое впоследствии, я не уверенна, только  мне так кажется, сыграло не последнюю роль в формировании петровской армии.  А Храм Василия Блаженного, построенный во времена Ивана Грозного?!  Это один  из самых значимых памятников древнерусской культуры  XVI века! Думаю, добавить нечего.
     Но если кто-то еще и поспорит насчет  Ивана Грозного, то при имени Михаил Васильевич Ломоносов все диспуты прекратятся. Здесь мнение всех, бесспорно, единодушно.  Возьму на себя смелость назвать ученого современным сочетанием «универсальный  человек»,  который оставил  след практически во всех науках. Он ввел определение физической химии, заложил основы науки о стекле, открыл наличие атмосферы у Венеры, разработал прототип вертолета, создал первый учебник по русскому языку «Русская грамматика» и много еще чего, что не перечислишь.  Но самое важное – это его личный пример, который показал и доказал всему миру, «Что может собственных Платонов

                                                       И быстрых разумом Невтонов

                                                       Российская земля рождать».
    Однако, это все о людях, действительно великих и признанных таковыми не только в нашей стране, но и во всем мире. Но история свершалась не одними ими – великими. Были среди них обыкновенные, известные только в своем родном кругу. 

     Я хочу вернуться  в событие, которое мы помним до сих пор и будем делать это всегда, радуясь и плача одновременно. Великая Отечественная война…  Жизнь людей в нашем государстве была разделена на «до» и «после», была лишена красок на долгие четыре года, которые тянулись так мучительно длинно. Люди, которые пережили голод, смерть близких  достойны того, чтобы воспоминания о них хранились целую вечность.
     На войну уходили молодые парни, девушки, многие из которых так и не смогли вернуться домой. Они  воевали, чтобы защитить свою Родину и наше будущее. Я думаю, что в России нет ни одной семьи, где не было бы участника Великой Отечественной войны. Не исключение и моя семья.
     Мне хочется рассказать о  прадедушке. Середин Андрей Иванович прошел войну от начала до конца. В одном из сражений, по его словам,  был захвачен немцами в плен, но вскоре бежал.  Награжден орденом «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.», орденом Красной Звезды, медалью «За боевые заслуги». Сколько помню, дедушка не очень любил рассказывать о том времени, а если делал это, то после всегда плакал… Говорят, мужчины не плачут, но это не так. Настоящие, много пережившие не могут не плакать. К ним я отношу и своего прадедушку. 
      Как же Александр Сергеевич прав! Более двухсот лет назад сказал, а как будто о сегодняшнем времени. Действительно, у нашего народа и страны есть множество поводов для гордости: люди, события – ИСТОРИЯ.  Этого не нужно стыдиться.  Стыдно стыдиться! Память обо всем  должна жить в сердцах и душе каждого человека.  Что бы ни случилось тогда, тысячи, сотни или десятки лет назад, мы должны помнить, знать, беречь, ценить, прошлое Отечества – УВАЖАТЬ свою историю.
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